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DEBRECZEN
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szer kés- tőség és kiadóhivatal: Debnc- er, 
Darab -u ca 7. szóm. - TfXfon 4 2. szánj. 
Hirdessek árs'zal ás «• trim véiemek fe'.

I. öv folyarn.
Egyes szán

Barázdák
Debreczen, junius 4.

Harc lesz. Elkeseredett küzdelem. 
Most ür.íár bizonyos, hogy kenyérto- 
résre kénül a dolog a haladás és re­
akció kzöött. Ez a riög küzdelem' fog- 
)a megalapítani Magyarország jövő­
jét. Mi talán nem is sejtjük, hogy mi­
lyen történelmi időket éülnk most. 
Nagy időket. Csak az a tudat adhat 
erőt és kitartást a küzdelemre ha 
kellőképen megtudjuk érteni a jelen 
eseményeinek históriai fontosságát. Az 
is vigasztalhat, hogy a nemzet jobbjai 
egy tágborban vannak. A'dja az isten, 
hogy egy táborban hraraldjanak is!

10. szám. I Előfizetési ár helyben: egy hóra 1 korona; 
A«-. A i;iián negyedévre 3 korona. — Vidékre egv hóra 
ara 4 tiller. i kor- kq fillér; negyed vie 4 kor. 50 fillér.

Ä theologiai fakultás megváltása.

Nagyon elbizta magát a kormány. 
Azt hiszii, hogy 'mert vérbe fojtotta 
a nép demonstrációját, most már dön­
tő győzelmet aratolt. A kormiány té­
ved. Próbáljanak csak azok az urak 
iá történelem1 lapajira is vetni egy-ket 
pillantást. Vájjon miikor sikerült vér­
be fojtani egy nemezt, egy nép jo­
gos küzdelmét, jaj annak, aki meg­
akarja kötni a történelem1 kerekét. 
Tisza István azt hiszi, hogy még ezt 
is megtudja cselekedni Sohasem csa' 
latkozott még nagyobbat a m'gyár 
konzervatizimus reprezenfálója, min 
most. Nagyon elbizta magát. A kor 
imány pedig az ő háta mögé búvik 
Azt hiszik, hogy Tisza elég erős egy 
maga ahhoz, hogy megvédje őket az 
egyesült ellenzék ostromátó'. De szé 
dolog is az »önbizalom».

sp

Csendőröket központosítanak a ma 
gyár fővárosba. A kormiány tehát 
leszámolt már azzal, hogy a, mun 
k.ásság nem fog belenyugodni a nép­
jogok letiprásába. Így akarják még 
féiem'iteni a munkásságot, ne hogy 
hlég egyszer forrongást próbáljon 
rendezni. Ezért kellenek a csendőrlök. 
Hát kérdezzük ezután: nem-e a nyílt 
forradalomba való kergetése ez az 
'országnak? Ae'időrs/.urnnyokkal nem 
lehet elnémítani a nép akaratát. Vér­
rel nem lehet ál'andó békét és nyu­
galmat szerezni. A vérrel bemocskolt 
béke hamuja alatt a gyűlölet féke­
vesztett indulatának parazsa I p ang 
És csak egy szellő keli, hogy ismét 
lángbaborulÉjon minden. Csendőrök­
kel fenyegetik meg a népet, az öntu­
datos magyar munkásságot. Úgy lát­
szik, hogy valami határtalan téboj 
lett uralkodóvá most Magyarországon 
Hiszen valósággal istenkisértés egy 
ilyen véres forrongás után ingerelni a 
népet. Am lássák azok az urak, hogy 
mi fog következni ezután!

Debreczen, junius 4.
Sass Bein debreczeni református 

theologiai akad. tanúm'k és egyz 
femes konventi jegyzőnek a folyó hó 
nyolcadiki főiskolai igazgatótanácsi 
ülésen előterjesztett, de különben 
imái egyhiá.zker ül éti közigyülés elé 
szánt két határozati javaslatát alább 
'egész terjedelmében bemutatjuk la 
punk ..olvasóinak. Ez i nditványok 
melyek elseje egyházkerti 'éti, máso 
sociika pedig egyetemes ko nventi ha 
fározatnak van szánva, deh reczeni re 
formiáfus főiskolánk jövendő sorsával 
a legbensőbb kapcsolatban vann-k 
Évenkénti hetvenezer koroi ta meg 
tartásáról van ugyanis szó,, ha si 
ikerül a kollégiumnak megvált ania ma 
Igiát az államnak járó örökös,' kötele­
zettségtől.

A megváltás szerencsés vDgrehaj 
itiáisa által a református föiskol.a ötven 
év múltán — a hetvenezer 1 ;oronás 
évjá-radék felszabadulása által ha 
talmas, uj erőforrásokhoz ju/na, i 
melyekre különben égető szüksége is 
van, ha egyetemi intern átusöt s az 
egyetemmel szerves kapcsolatban ter­
vezett Bocskay-tanárképző intézetet 
korszinvonalon akarja létesítem« és 
fenntartani s 'még ezenkívül az egye­
tem református theologiai fakultásán 
koronként szervezendő uj tanszí ékek­
ről is gondoskodni kiváán, a mel yek- 
nek anyagi terhei szintén a tiszán­
túli református egyházkerület váll aira 
fognak nehezedni 1

Szól pedig a két nagyérdekii 
ditvány a következőképen:

I. indítvány.

Hi­

fii mond ja a tiszántúli református 
egyházkerületi közgyűlésünk, hogy a 
debreczeni református főiskola pénz-: 
fiára által a. magyar állam pénztárába 

az 1911. november hó negyedikén 
4253. ein. sz. a. és közoktatásügy.

kir. miniszteri leirat 1. 5. pontja 
lletőleg a tiszántúli egyházkerület 
911. november 22 24. Debreczen-

ben tartott közgyűlésének' 387. jegy­
zőkönyvi szjáima értelmében — a 
debreczeni egyetem hittudományi ka­
ra tnaiárainak fizetése címén évenként 
befizetendő 70,000 koronás évjáran- 
dóság 1,400.000 koronának az állam­
pénztárba, a debreczeni egyetem re­
formátus theologiai fakultásának meg 

yitása napján egy összegben, ala­
pítványi jelleggel történendő befizeté­

sével megvá'.tnadó. Ez az alapítvány 
«Erzsébet királyné alapítványa a deb­
reczeni egyetem református tneolo- 
giai fakultáson» címen a magy r ál­
lam pénztárában kü'ön kezelendő s 
összes jövedelme mindaddig a ma- 
gayr államot il eti, mig a debreczeni 
egyetem református theologiai fakul­
tása fennáll — ennek megszűntével 
periig az alapítvány: tőke a tiszán 
túli református egyházkerüle1 köz­
gyűlése u.tjíájn a debreczeni református 
kollégium pénztárának azonnal egy 
összegben visszafizetendő. Midőn 
egyhjáizkerüleii közgyűlésünk- e meg­
váltás lélesithetése és elfogadása erde 
■kéebn a valljás- és közoktal: -ügyi mW 
gyár királyi miniszlerhez feliratot in­
téz s előterjesztésének indoka gya­
nánt arra a körülményre is rámutat, 
hogy az érintett miniszteri leirat a 
hittudományi karon szervezendő to­
vábbi tanszékek javadalmazásának 
«alapítvány gyanánt» leendő felaján­
lását maga is hangoztatja s hogy 
ez alapitváány létesítésével, i letőleg 
ezzel a megvált ássa! egyházként éti 
közgyűlésünk a debreczeni egyetemi-- 
mtel a legbensőbb kapcsolatban á ló 
alábbi nagyfontosságu hármas célt is 
támogatni óhajtja, egyúttal Jánla'á- 
inak a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter láttál leendő e'fogadása esetére 

tasitja a debreczenui főiskolának 
gazdasági tanácsát, hogy a főiskola 
pénztárában «a debreczeni egyetem 
efromJáts theuologiai fakultása fej­

lesztésének, az egyetemi református 
"" internjátusnak és a Bocskay-tnárképző 

intézetnek segédalapja» címén külön 
pénztári csoportot létesítvén, e pénz­
tári csoport terhére bz érintet'' alapít­
ványi összeget, a magyar államnak 
a jelzett napon egyszeire fizesse ki, 
a 70,000 (hetvenezer) koronás évjára­
dékot pedig úgy első ízben, mint ké 
nőbb is mfínden esztendőben ugyan 
a.zon a napon (amelyen t. i. az ala­
pítványi összeg az állampénztárba 
befizettetett) a főiskolai pénztár többi 
érdekelt csoportjaitól e csoport ja­
vára, egy összegben vegye be, va 
lamint ezenfelül, szinten ugyanazon 
a napon, mindig vegye be a főiskolai 
^)énzl|áir többi csoportjaitól azt a pói'- 
összeged s, amely még ezenfelül a ki- 
fizetefl alapítványi töke lehető ieg- 
előnyösebb amortizációjára az
eleve megláillapitandó törlesztési terv 
szerint — szükséges leend. Ez a pót­
összeg azonban az érintett uj pénz­

tár! csoportot csakis az amortizáció 
időtartalma, alatt fogja, illetni. Az ek­
ként alakított uj pénztári csopor" 
lévenkénti (esetleges) tiszta jövedelme 
- úgy: az amortizáció tartalmi alatt, 

hint azontúl is — a csoport fentebbi 
címében megjelölt hármas célt fogja 
illetni. A megosztás arányát azonban 
egyhiázerületi közgyűlésünk az
egyetemes konventnek teendő jelntés 
kötelezettségével — későbbb fogja 
'megállapítani. , I j

II. Indítvány.
Egyetemes konventünk az or- 

zégos református lelkész! nyugdíj és 
özvegy—árva gyámintézeti végre­
hajt) ßizittsäg meghallgatása után 
a TünteDbi megváltáshoz szükséges 
kölcsönt legfeljebb 1.750,000, egy- 
miilió hétszázötvenezer koronában 
t'szántull református egyházkerületünk 
jótállása ajfaóján, az országos refor­
mátus Ielkérzf nyugdíj- és özvegy 
árva gyámintlza.ü pénztárából a kö­
vetkéz" módozaté1k mellett hajfpndó 
megszavazni debrec. ^en' református 
főiskolánk (kollégiumi/nk) pénzt má­
nak :

a) A debreczeni reform. ^tus főisko­
lának megszavazott kölcsöráösszeg évi 
4 százalékkal s ezenfelül e v* 4620 
koronával (ez a két utóbbi összeg 
együttvéve tekintendő az évi Amor­
tizációnak) ütvén esztendő alatt tel­
jesen le lesz törlesztve1, termésre le- 
sen érintetlenül fennmaradván a ti­
szántúli református egyházkerület, il­
letőiéig a debreczeni református kol­
légium pénztárának az alábbi pont 
a]at, megállapított s ez amorfizácio- 
na|is ötven esztendő lejárta'utáni idők­
re vonatkozó kötelezettsége.

c) Az évi amortizációból, amely 
első iz::?n a kölcsön kifizetésétől szá­
mított tíz nap alatt, azután pedig min­
den esztendőben a kölcsönösszeg ki­
fizetésének napján egy összegben fi­
zetendő be a magyar földhitelintézet 
énztárába, illetőleg az egyeteuifes 

konventünk kijelölte pénztáraiba, aX" 
százalék, valamint ezenfelül évi’ ezer 
korona víz országos református lel­
kész nyugdíj és özvegy—árva gyárn- 
mt.zet pénztárát! Heti, évi 3620 ko­
rona peoig «Erzsébet királyné Kálvi- 
neuma Debreczenben» cinífcn egya- 
tunes kon yentünk felügyelteire és ren­
delkezése alatt az amortizáció egesz 
időtartamán (az ötveri éven) át ajaipi{_

fill# ahoz s Ön meggyőződik, hogy K»j
tgy kísérlet SZABÓ MIKLÓS L*5LÍt

kész férfi-, fiú- és gyermek­
ruha nagyáruházában

DEBRECZEN, Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk (Alföldi Takarékkal szemben) ahol az összes tavaszi 
férfi- és gyermekruha újdonságok mar megérkeztek. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók, tehát a 'tv! 
követelés kizárva. - Külön mértékutáni uriszabóság, nagy szövetraktárral. Öltönyök és felöltök, méiet után már 
500 koronától 10 koronáig rendelhetők. - Kívánatra szabászomat házhoz küldöm. —Helyi és megyei telelőn: 10 64.
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yi jelleggel érintetlenül tőkési- 
dö. .

,c) Ezan összegeken telül tartozik a 
ántuii református egyházkerület, il- 
ileg a debreczani naformétus kollé- 

6m pénztára az ötven éves amorti- 
fpió teljes lejártától számitand'ólag 
ndaddig, mig a debreczeni egye­

di református theologiai fakultás^ 
fennáll, legfeljebb azonban ötven 
esztendőn át, minden évben a már 

Trintztt napon, egy összegben 20.000 
(húszezer) koronát rendelkezésére bo­
csátani egyetemes konventünktiltík, a 
mely összagtool tízezer korona min­
den cve'bn az országos református lel­
kész! nyugdíj és özvegy—árva gyám- 
intezzt pénztárát, tízezer korona pedig 
az «Erzsébet királyné Kálvineuma 
Débreczenben» cimü országos refor­
mátus pénztárat fogja illetni.

d) Az «Erzsébet királyné Kálvineu­
ma Deoreczenben cimü pénztárnak az 
ötven éves amortizáció lejártakor mu­
tatkozó összeg vagyoni ereje, amely 
tiszta jövedelmének 5 százalékával 
azontúl is föltétlenül minden eszten­
dőben, örök időkön át gyaraphtmdó 
jesz egyetemes konvtejntünk által 
tovább is országos református alapit- 
ványkéntu gyanazon címen kezelendő 
s rendelkezésre álló jövedelméből (a 
95 százalékból) «Erzsébet királyné 
Kálvineuma» néven Debreczenbfön — 
kizárólag magyar református lelké­
szeknek a debreczeni református fő­
gimnáziumban, tanítóképző intézetben 
gyakorló iskolában, a felsőbb leány­
iskolában, tanitónőképző intézetben, 
vagy a debreczeni egyetem bármely 
fakultásán tanuló árva gyermekei 
számára korszinvonaion álló, modern, 
olcsó, avagy teljesen ingyenes intélr- 
nétus létesítendő. E központi Kálvi­
nénál felépítése, berendlezése és szer­
vezése tárgyában az egyházkerüieti 
közgyűlések véleményei alapján ké­
szítendő szabályzat megalkotását egye 
temes konventünk a maga részére 
későbbi időre tartja fenn.

Sass Béla dr,
debreczeni református the­
ologiai akadémiai tanár, a 
tiszántúli egyházkerület ta- 

b nácsbirája.

csoportosat egyöntetű egészet képez 
a talapzatával és ugyanabból á ter­
méskőből faragják. Kossuthot kard­
dal a kezében a szabadságharc esz­
mei vezéreként mintázta meg a mű­
vész, bronzba öntött alakja a pos­
tament elé kerül.

A leleplezésiái ünnepélyen képvi­
selve lesz a magyar országgyűlés 
mindkét hláza, a törvényhatóságok és 
fiz országos egyesületek, valamint a 
függetlenségi pártkörök.

Hossnth-szobor
Nyíregyházán

Nyíregyháza, junius 4.
Nyíregyháza város hazafias közön­

sége szobrot emel Kossuth Lajos em­
lékének. A szobrot nagy ünnepség­
gel Kossuth Lajus születésének év­
fordulóján leplezik le szeptember hó 
19-ikén.

A szobor egyik legnagyobb Kos- 
suth-szobra lesz az országnak és azt 
a mü alkotója magyaros motívumok 
felhasznáálásával magyaros sti'usban 
tervezte meg. < '

Lépcsőzetes talapzaton gulaszerü 
postament emelkedik, amelyet a Sza­
badság géniuszának ülő alakja koro­
náz, akinek lábánál a népnek, a sza­
badságért lelkesülő két fia látható. A

BENEDEK
LÁSZLÓ

Szegeden.

a pörbejhős karrierje.
Debreczen, junius 4.

Ilyen cim alatt a Szegeden meg,a 
lenö «Délmagyarország» cimü I(tp 
megírja Benedek László szomorú vé­
gé. Benedeket!, úgy látszik, Szegetlen 
is jól ismerték. A tavasz elején Sze­
gedről való hazajövetele után Bene­
dek tényleg sonat beszélt Szegedről 
és pár napos ottani «szerepléséről», 
nem olyan formában ugyan, mint azt 
a Déjmagyarország Írja

Kuriózumképen leközöljük itt a 
Délmagyarország cikkét:

«A tavasz elején nagyon elegáns 
fiatalember iünt lel Szegedien. Egy 
napig voit csak látható, azután el­
tűnt, d'e két hét múlva újra felbuk­
kant es ismét láttatta magát egy na­
pig. Összesen tehát 16 napig tartóz­
kodott Szegeden, amelyből 14 napot 
az lÉHamfogházban, 2 napot a nap­
pali és éjjeli kávéházakbpn "töltött. 
Végre is undorra] itt hagyth ezt a 
fajút, mondván: itt nincs kultúra, mert 
nincs fejlett éjjeli élet.

Azóta ugyan már fejlődött az éjjeli 
é|et Szegeden, de a mi fiatjpl embe­
rünk egyhamar aligha fogja élvezni, 
mert becsukták. Be bizony,"még pe­
dig ezúttal nem párbajvétségért, és 
nem az államfogháziioz címzett üdülő 
helyre, hanem a debreezfeni rendőr­
ség fogházába.

Ez a hires, Szegeden is járt fiatal­
ember: Benedek László. Mindössze! 
csak 20 éves, de a saját tavaszi be­
vallása szerint már éppen 30 pár­
baja volt. Most azután a debreczeni 
rendőrség letarlóztatla a fiatal pár­
bajhőst, aki egy dúsgazdag de'bre- 
rzeni kereskedő család tagj£.

Az ügyészség rendelte el az ifjú 
elfogatásit, mert halomszámrp érkez­
tek ellene a bűnügyi le |jfc len lések csa­
lás, váltóhamisítás és egyéb bűncse­
lekmények miatr. A legsúlyosabb de- 
liktum az volt ellene, hogy hetven 
éves nagyatyját, Kaíz Jakab zálog- 
haztuiajdonost a napokban le akar­
ta mészárolni, mert nem akprt 'neki 
pénzt acmi orfeumi mulatságba.

Anyját is szidta, sőt. nem egyszer 
kezet emejt reá. A nagyapa feijcleu- 
tetie mar több ízben az iljut, de meg­
sajnálta később s visszavonta pana­
szait.»

fiz

a főgendnsh megnyitója. 
Székfoglalók. 
beikészszentBlés.

Debreczen, junius 4. 
Ma délelőtt 9 óra e]ött p:api talár­

ban, paiástospn gyülekezett össze 
az a hatvannégy ifjú Timotheus, ki 
£z egyházkerület most kezdődő köz­
gyűlésével kapcsolatban tartott lel­
készszentelésre gyülekezőit

Lassanként aztán gyülekezni kezd­
tek a közgyűlés tagjiai is, a fölava­
tásra váró lelkészek felvonultak a ré­
szükre kijelölt kollégiumi ksiebb ta. 
nácsterembe, a gyüiésterem ptefdig 
megtelt. Baltazár Dezső dr. püspök 
imája, Deganfefd József gróf meg­
nyitó beszéde után Kiss Ferencz fő­
jegyző és Jánosi Zoltán tanácsbiró 
foglalták el tisztüket, majd1 a lelkész- 
avatás következett.

A ma délelőtt itárgyaiásokról az 
alább itudósitás számol be:

Elnökség: Baltazár Dezső dr. püs­
pök és Degenfelrf József gróf fő- 
gondnok. Jegyzők: Kiss Ferencz és 
Futó Zoltán egyházi, Baksa L^jos dr 
és Kun Béla dr. világ ijegyzők.

Baltazár Dezső püspök imája után 
Degenfe]d József gróf nyitja meg a 
közgyűlést.

R főgondnok megnyílója
Megnyitó beszédében fájdalommal 

emlékezik meg a fögondnok a refor­
mátus ielkészi kar kidőlt büszkeségé­
ről, Gergely Antal mezőtúri papról, 
aki istenadta nagy talentumával igye­
kezeti egyháza fölvTrágoztatásán s ,a 
Kájvineum megteremtésén, indítványá­
ra Gergely Antal özvegyéhez részvét­
táviratot intéz a közgyűlés. A meg­
nyitó beszéd további részében foglal­
kozott a főgondhok a protestáns lel­
készek állami segélyből leendő fize­
tésével. Elmondta, hogy úgy az egye­
temes konvent, mint a közös protes­
táns bizottság küldöttségileg kereste 
e ebben a tárgyban a kultuszminisz­

tert, aki kedvező választ adott Fönn 
azonban a miniszter megnyugtató vá­
laszának ellenére semmi sem történt, 
de Tisza István gróf kijelentése sze­
rint a miniszter rövid időn belül 
megteszi a fizetésrendezés ügyébfejn az 
elhatározó lépéseket. Bejelentet® a fő- 
goncmok azt is, hogy az egyetemes 
konvent megerősítette az letgyházkcrü- 
let múlt közgyűlésének a debreczeni 
egyetem ügyében hozott határozatát. 
Az átalakulásig szerinte azo­
kon a nyomokon kell hal,adni a ke­
rületnek, amelyeken tődig halpdt s 
Segíteni az átajíakulás' mielőbbi lét­
rejöttét. Ismertette ugyancsak a kon-

vent ha tárlatából a m irmarosszigefl" 
jogakadénria segély-ügyét is, a mely 
íz .int az nagyobb segélyben fog ré­
szesülni. Megemlékezett még a fő- 
gondnok a hatodik teológiai tanszék 
ügyéről s jelentette, hogy a közgyű­
lés ma csak a választásokról szóló 
jelentéseket tárgyalja, ,azután a lel­
ke zavatáson vesz részt.

Görömbey Péter esperes indítvá­
nyára úgy a püspöki imát, mint p fő- 
gondnok megnyitóját a jegyzőkönyv­
be iktatják.

Jelenítsek esperes és 
gondnokválaseiá sokról.

Az érmei léki egyházmegye Szé- 
kelyhidon tartott közgyűléséből azt 
jelenti, hogy a Marjay Péter elvá­
lasztásával megürült esperes! tisztre 
egyhangúlag Végh József egyház­
kerületi tanácsbirót választott^ meg. 
Az aisószabolcs—hajdüvidéki egy­
házmegye arról tesz jelentést, hogy 
házmegyei gondnokául Kovács Gyu­
lát, Hajdumegye alsipánját válasz­
totta meg. Kun Béla dr. elqadó ja­
vaslatára Végh Józsefet és Kovács 
Gyulát a közgyűlés szerettei üdvö­
zölte.

Kiss Fértem® és Jánosi 
Zoltán beiktatása.

Kun Béla dr. jegyző ismerteti az 
egyházkerületi tőjegyzői és tanács- 
birói tisztre beérkezett szavazatok fel­
bontásáról és összeolvasásáról szóló 
bizottsági jelentést, amely szerint egy­
házkerületi tőjegyzőül Kiss Ferencz, 
tanácsbiróul Jánosi Zoltán választa­
tott meg a beadott szavazatok álta­
lános többségével. Javasolta, hogy az 
elválasztottaktól vegye ki a közgyű­
lés a hivatpli esküt s hívja fel az 
egyházmegyéket, hogy a szavazatot 
be nem adó egyházak ellen az el­
járást indtisa meg.

Először Kiss Ferencz főjegyző já­
rult a közgyűlés elé s hivatali esküje 
letétele után megtartotta székfoglaló­
ját. Isten előtti rnély alázatossággal; 
az egyházkerületi közgyűlés iránti há- 
ával és tisztelettel, a kerületi Elnök­

ség iránti legteljesebb bizalommal — 
mondotta Kiss Ferencz — foglalom 
el a főjegyzői székei. Ismerhetik azok 
is, akik támogatták, azok is, akik tá­
madták. Egy életcélja volt, az, hogy 
mindaz!, amit két váll elbír, egy agy 
befogad, egy szív bezár, fölajánlani 
s megtenni a haza üdvére, Isten di­
csőségére. Ez bírta rá, hogy elfo­
gadja a főjegyzőséget is. Szociális 
programmed nem adh'at. A kerületi 
kormányzás megállapítása az elnök­
ség feladata. Az ő tiszte csak a kerü­
leti határozatok hü megörökítésében, 
az elnökségnek a vezérelvek elérésé­
ben való támogatásában áll. Ha pe­
dig ő hivatalából kifolyókig a püs­
pököt helyettesit!, ugyanazon a nyo­
mokon jár el, mint az. Beszéde végén 
Istentől kegyelmet, a közgyűléstől tá­
mogatást, az elnökségtől bizalmat kér.

Baltazár püspök szeretettel üd­
vözli szép és jelentős állásában. Szép 
ez az állás annál a bizalomnál fogva.

titka aSalo í
0 fit

A „VERSENY“ ezég megszűnése 
folytán az összes raktáron levő o!™ árián
férfi-, fim- és gyermek-ruhék * ViJ-'.fcHifeli % ä & adatna!)

„VERSENY“ férfi-ruha-árúház Debr®®zen, Riao-utoa e*.
la Sieni-Anna-uteával szemken.)
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cmellye) arra a kerület többség je­
lölte, jelentős munkakörénél fogva. S 
Kiss Ferencz emel kenteit egyénisége, 
szellemi kvalitásai, munkában gazdag 
élete — mondotta a püspök — biz.o- 
siték arra, hogy tsiztét hűen betölti. 
Erőt, időt és minden áldást kér vé­
gül Kiss Ferencz munkájára.

Jánosi Zoltán tanácsbiró esküje le­
tétele után tartalmas, szép beszédben 
mond köszönetét a közgyűlés bizal­
máért. Beszél az egyházak hivatásá­
ról, Amely az, hogy mint a tengeren 
világító torony, a maga áldó fényé­
vel bevilágítson a forrongó társa­
dalmi élet fertőibe, megtérésre hívjon 
mindeneket s alapozza meg Isten 
földi országát.

A püspök melegen üdvözölte Jáno- 
sits örömét fejezte ki, hogy Jánosi 
nagy talentumait, nagy tudását, me­
lyet nagy önművelésével szerzett s 
ideájis és minden önzésen, gyanúsítá­
son felülemelkedő működését a kerü­
let a magéi ügyeiben is értékesíthessél.

Ezntán tudomásul vették, hogy egy- 
luzberu c*:i ianárképviselőkül Nagy J.>- 
•zsef, Maroicsy László dr. és Nagy 
Gyula, Böszörményi Géza or. és Bács­
kát) József választottak el. Az egy- 
hszkei méh és tanárkép visel őket ioa- 
zolták s a közgyűlésből elmaradtak 
elmaradását tudomásul vették.

Ezután a püspök a lelkészszentelés 
tartamára i'elfüggesztette a gyűlést.

Ä leikészszenfelés
Az egyházkerület! gyűlés tagjai s 

•a felszentelendő atyafiak s közgyűlési 
teremből a püspök által vezettetve 
bevonultak a a nagytemplomb.; a 
püspök es az esperes! testület az ur- 
psztala körű'; a főjgonknok és p.z egy­
ház megyei gondnokok a gyűlés többi 
tagjaival az uresztalával szemben evő 
sorszekekoen, a fölszentelendők pe­
dig a keletre eső sorszékekben fog­
laltka helyet.

A kántor elénekelte a gyülekezet­
tel felai óra a 37-ik dicséret első, s 
rendes énekül a második versét. A 
második vers végén

az egyházi beszéd tartásával meg- 
bizott Bán István atyafi fölment a 
szószékbe s istentiszteletet tar'ot a 
következő sorrenddel: eőfohász.l el - 
in dóság, egyházi beszéd, úri imád­
ság, megáldtis. Ezek végeztével

a kántor enekelte a gyülekezettel a 
235. dicséret első versét, mely alatt a 
^szentelendő atyafiak szószékeikből 
kijővén, megálltak a szent asztal kor­
látái körül. Ekkor

a püspök beszédet tartott hozzá­
juk s e közben megkérdezvén őket, 
ha készek-é magokat a lelkipásztori 
hivatalra esküvel e'köte'ezni: feletük 
után az egyházkerületi főjegyzővel 
föleskette őket.

Eskütétel után az esperes! kar és 
a felszentelendő le'készek testületé el­
énekelte a 44. dicséretnek 1., 2,. 4. 
és 5-ik verseit a CXVI. zsoltár dal­
lama szerint.

Ez ének elhangzása után a püs­
pök felszólította a fölszentelendőket, 
hogy sorba negymásután térdepelje­
nek le, s ő és az esperesek kezeiket 
Teájok téve, a megáldJást végbe vitte, 
az atyafiak pedig egymásután vissza­
tértek a sorszékekben volt helyeikre.

A főiskolai énekkar elénekelte An­
gyalok kara cimü himnuszt, Oláh Ká- 
rolytói.

Ezalatt a fölszentelt atyafiak sor­
ban elhagyván a sorszékekben elfog­
lalt helyeiket, egymásután a püspök

elé járultak, neki kezet nyújtottak s a 
serszékekben levő helyeiken át ismét 
a szent asztal korlátja e;é járu'tk. Ez­
után következett

a fölszenteitek ki- és elbocsátása a 
püspök áltál, aki szól a gyű ékezethez 
is. Ezt követte

a lelkészt kar testületének há aadó 
éneke, a 76. dicséretnek az eléneklé- 
sével.

Ezután a püspök felhiván a gyü­
lekezetét, imádkozott és az ünnepélyt 
áldásmondással bezárta.

Végül gz énekvezir orgonakiséref 
mellett énekelte a gyüekezettel a 179. 
dicséretnek 10-ik versét.

A közgyűlést holnap reggel 9 óra­
kor folytatják. Ma délben bankett volt 
a Royalban.

Országos

Tegnap kaptak először hirt felőle 
A trieszti rendőrség sürgönyileg érte- 
tesitetíe a debreizeni te.idörhatóságot, 
hogy Pásztor (Rosenfeld) Ignász má­
jus hó 25-én hajóra ült. A «Ferencz 
Jczsei császár» nevű hajón foglalt 

:-gy elsöosziályu tűiket és Ame­
rika :e'é vette ez útját.

A szökevény junius hó S-án érkezik 
a nevyorki kikötőbe. A cebreczani 
rendőrség intczxedett, hogy nyomban 
le is füleljék Pá:z:nr urat, mielőtt a 
szabad ország íöidjét átlépné. így né­
hány hét mu.va vsl. sz.iüleg szeren­
csénk lesz hozzá.

rsagtjjbá^gán.

Debreczen, junius 4.
A nagybányai festőkolónia, melyet 

Hcllósi Simon mester alapított több 
neves íestőmüvészszszei s müncheni 
tanítványaival, ez évben ünnepli fon­
állá;ónak tizen ötéves jubiieeumét, s 
ez alkalomból ju ius és aug.iszt. s ,ia- 
vában országos jeelleegü képkiá' Last, 
rendez Nagybányán.

A kolónia élén ez idő szerint Fee- 
renczy Károly, Thorma János és Réti 
István festőművészek állanak, kikneek 
a képkiállitás rendezésében a festő­
művészek egész gárdája segédkezik, 
így többek között: Hollóssy Simon. 
Csók István, Iványi Grünvald Béla, 
Nyiiassu Sándor, Kubinyi Sándor, 
Giatz Oszkár, Horthy Béla, Komo-

Öngyilkosság 
«»bűntény?

HULLÄ
a2 Äis© Szamos- 

parfon.
Szatmár, jun. 4.

Egy sötét hátterű, bonyolódott ügy­
be nnyemoz tegnap óta a szatmári 
rendőrség. A nyomozás egy ismeret 
len hulla körte forog, amelyet teg 
Tiap talártak meg az arra járók az 
Alsó Szamos-parton.

Tegnap hajnalban 4 ór. kor 
Szamc: parron járóknak feltűnt, hogy 
a gáthoz levezető három fokú íaíép- 
csőnél egy 50 évesnek látszó ember 
kuporog.

Többen szerr.ügure veitek, látták, 
hegy az ember már halóit, a nyak;
egy vékony kötéllel a epcső első fo­
kára van kötve Elekes ía.aikozőra jöttek össze a

j Debreczenben i 8b 7-ben végzett ál- 
A halott embert az arriajárók -1 lanti felsőbb gazdasági tanintézet nö- 

környéken cirkál rendőrre! 1-.-vágták | vendekei. Mióta kezükbe kapták a
dip on,út, soha még xé etlenségbő’ sem

éves találkozó
H régi
debreesem
gazdászok,

Debreczen, junius 4.

a men-

roczy Iván, Ziffer Sándor, Jakaí.
Zoltán, Galirrberti Sándor, Ferenczi na ru',J'’ k5k kötényt és csizmát vi-

a kötélről, majd értesítenék 
főket.

A rendőrség részéről Nagy Jó­
zsef ügyeletes rentiőrtisztviseiö jelent 
meg a helyszínen, aki a hullát, mi­
vel a személyazanosságái nem tud­
ták megállapítani, beszá: iíattatb a 
közkórházba.

A felakasztott ember 50 év kö­
rülinek néz ki. Császár szakád, fcar-

Valér, Tsharner áájnos, Ferenczy B 
ni, Réthy Károly, Mikoia András- 
Börtsök Samu, Gottasman Alfréd, Ró- 
zsafy Alfréd.

A kép kiállításon, mely visszapilan- 
tást fog engedni a kolónia múltjába, 
legjelentősebb müveikkel részt fognak 
venni mindazon művészek, kik a múlt 
ban a kolónia tagj' i voltak, vagy áz­
zál művészi összeköttetésben állottak.! 
Tekintve ama díszes pozíciót, melyet 
a nagybányai kolónia n gy sikereivel 
kivívott magának, a kiállítás párat­
lanul érdekes, országos művészi ese­
mény lesz, mely elé művészi körökben 
máris nagy várakozással néznek .

A közoktatásügyi kormány a leg­
messzebbmenő támogatását helyezte 
kilátásba, úgyszintén művészi intéze­
teink vezetői is, kik készséggel ígér­
ték meg a Nagbánán késyyzült s ál­
lami gyűjteményekben elhelyezett ké­
pek átengedését. A kiállításon a régiek 
•mellett igen sok uj kép fog bemuta-" 
fásra kerülni a festőkolonia jelen égi 
tágjától. Thorfra János a kiállttá 
son mutatja be először óriási mé­
retű uj vásznát, a Talpra magy.rt!

seit.
A rendőrség azt hiszi, hogy az 

ismeretlen ember bűnténynek lett az 
áldozata.

ta álkoztak össze. — eiképze hető te­
list az érdekes öröm cs meglepetés, 
melyet a részcen már nagyapa sor­
ban levő véndiakek egymást láttán 
éreztek.

A Dobos-paviilo* ban talákoztak 
össze, majd este az Angci-királynö

Jóirésu leány kiadó- 
hivatainnkba felvétetik. Köny­
velésben jártas előnyben ré 
szesiil.

Fényképészeti cikkekből nagy 
raktárt Horovitz Zsigmond papíráru 
üzlete: Piac-utca 12., Csapó utcn 
sarkán.

nyugdíjas ember
pénzbesziedoül felvétetik cim 
a kiadóhivatalban.

a megugrott
VÁLLALKOZÓ
Első osztilpR vitorlázik 

ImeríhóliR.
Debreczen, jun. 4.

Pásztor iRosenfejd) Ignácz fuvarozó 
vállalkozó volt Debreczenben. Az 
utóbb inapokban azonban erősen fel­
tornyosultak felette a fellegiek. Sú­
lyos anyagi zivarokkal kuzKÖdöít, 
úgy hogy több rendbeli végrehajtást 
vezettek ellene.

Legutóbb két ügyvéd egy 450 ko­
rona és egy 1150 korona követelés 
erejéig foglaltatta. A vállalkozó, mi­
kor látta, hog yhelyzete tarthatatlan, 
kapta magát cs a lefoglalt bútorok­
ká] együtt eltűnt Debreczenből 

Sót tovább ment. A feleségével kö­
zös keresettel szerzett húsz igás lo­
vat eladta és azoknak árát is el­
vitte magával- A feljelentések foly­
tán a rendőrség megindította a nyo­
mozást és köröztette a szökevény Pász 
tor Ignáczot.

fehér termében örvendeztek a kedves 
vi: zontiátásnak.

A találkozáson részt vettek" a kö­
vetkezők :

Bagáry László (kataszteri becslő- 
biztos), Mokcsay Miklós (uradalmi 
tiszt), Mogyoróssi: János (uradalmi 
isz :. Egei) Szilárd (vinceliér-iskc’ai 

igazgat óEcer), Bodrogközy Zoltán 
(fő dnii.ee. ügyi mi iszter szakéő- 
aó), Schudmayer Mátyás (állami á;'at- 
ervos), Nagy Sándor (földbirtokos), 
Muraközy Aladár (anyakönyvvezető), 
Serly Kálmán (uradalmi tiszt), Rap- 
c-tek József (földi irtokos), Gryksa La­
jos (uradalmi tiszt). Szenes Gábor 
(ffő-dbirtokos), Mészáros Jenő (föld­
birtokos).

Össze- en 38-an tegeztek 1887-ben. 
k zü.úM 11 meghalt, 13-an meg» 
.elemek, 14-en pedig sürgönyileg men 
íet:ék ki távolmaradásukat.

Tegnap délelőtt a gazdászek ősi 
fészkébe, a kellemes, vidám napo­
kat látott örök emlékezetű Paliagra 
vonultak ki. A Debreczenben vég­
zett gazdászok sok édes és édesen- 
szomoiu napjairól, bohém tréfáit ól, 
Jókay Mór tollára il'ő bájos kis re­
gényeiről suttognak itt még a fűszálak 
is. Az öreg fiuk, szinte méla rezig- 
nációva lgondoltak itt vissza mind­
arra, £.mi huszonöt év előtt" és az­
óta történt. Bizony bizony eljárt az 
idő! Ezt a kereket nem lehet meciálli- 
tani.

A régi pajtások lefényképez tették 
magokat, aztán ismét az Angol Ki­
rálynőben volt az ebéd," melyen szá­
mos szép, megható pohárköszöntő 
hangzott el.

Délután érzékenyen búcsúztak el 
egymastl óa vasúti ál’omáson.

MB'
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If

D böszörmínifjj'abíótáiflailás,
Ä tárgyalás második napja.

Debreczen, jun. 4.
A böszörményi rablótámadás főtár­

gyalásának második napját a tanú­
vallomások foglalják le. Közel ötven 
tanút idéztek be, akiknek kihallgatása 
lassan halad. A vád gyenge támpon­
tokra támaszkodik és ezért kiterjesz­
kedik a legjelentékenyebb részletre is, 
mnidazonáltal az eddig felmerült bi­
zonyítékok aligha bírnak annyi erő­
vel, hogy a vádlottak közül akár egy­
re is elég terhelő súllyal bírhatná­
nak. Legtöbb b zonyiték Hegedűs Mi- 
háHly ellen merült fél eddig, dfe eze­
ket is ellensúlyozza sok más ellen- 
bizonyiték. A tanúvallomások előre­
láthatólag holnap délig is eltar­
tanak.

Tegnap délután
három órakor vette kezdétét a tárgyír-' 
lás. Angyal Sámuelné volt az elsőj 
tanú.

Angyal Samuele vallomása szerint 
a kérdéses este korán lefeküdt^. Arra 
ébredt tel, hogy két sötét alak az ura 
alőtt állott és suttogva kiabálták:

1— Zsidó! pénzt, vagy életet.
Mindkettőnél revolver volt. Az 

egyik sovány, magas, bírna, másik 
alacsony tyajuszos alak volt. A tet­
tesek nesztejen léptekkel jöttét oé. Ó 
nagyon megijedt és rimánkodni kez­
dett. Egy lövést is hallott, azután ön 
kivületi állapotban esett össze. A vád­
lottakra nem ismer rá. Deutsch Pepi 
kimondásban volt, két nap mulvfi 
Amerikába akart menni.

Angyal Andor: Éjjel zajra ébredt 
fér, mire üsztönszerüleg felugrott az 
ágyból És kiment a folyosóra. Bené­
zett az abipkon és két alakot látott. 
Az egyik kijött hozzá. Megakartp fog­
ni, de közben egy ütést kapott. Azt hi­
szi, lövés lehetett. S. Molnárban felis­
meri támadóját:

— Ilyenforma lehetett, akivel dől 
gom volt. A szobában ketten voltak, 
de knit többen is lehettek.

Szél Margit: Mezei Anti járt Deutch 
Pepihez. Nagyon sokszor be is en­
gedte a házba éjjel is. Neki Hegtet 
dtissel volt viszonya, mely a rablás 
után szűnt meg. Az előzményekről 
nem tud. Őt Deutsch Pepi költötte 
fel, hogy keljen fel, mert lőnielk.

Dr. Barkóczy Gábor éjjel Hegedűs 
műhelyéből fényt látott kiszűrődni 
Ezután Vilmányi Imrét, Weisz Lajost 
Weisz Lajosnét és Pók a Miklóst hall­
gatták ki, az ügy érdemére nézve 
nagyrészt érdemtelen vallomást tettek

Ma délelőtt folytatták a tanúkihall­
gatásokat.

A tanoncok vallomása.
B. Varga Anta], Hegedűs tanonca 

elmondja, hogy azon éjszaka Kele­
men Gábor ott aludt a műhelyben, 
de nem tud róla, hogy titokban be­
szélgetett volna a gazdája Kele 
ménnél.

Elnök : Szokott gazdád fiakkerezui ?
Igen, ha be van rugvj. (De­

rültség.)
Hegedűs János tiatal cipész segéd, 

aki ebben az időben Hegedűsnél volt 
tanonc, emlékszik arra, hogy Kele­
men gyakran megfordult ott a mű­
helyben és egyszer ott is aludt és 
akkor nagyon sokját tréfált Hegedűs­
sel. Kelemen fújta el a lámpát. HföciC 
düs azon az éjszaka nem volt távol 
a műhelytől. Tanú reggel fél 7 őrp- 
knr ke|t tel. B. Varga Anlyl tanonc

még feküdt és a tanoncok költötték 
fel.

Elnök: Emlékszke ha'ározottan, 
hogy maguk költötték fel Hegedűst, 
vagy az magukat?

Tanú zavarba jön és folytonos el­
lentmondásba keveredik és megcá­
folja a vizsgálóbíró előtt tett vallo­
mását és végül egészen másként adja 
elő a dolgot.

Elnök: Hallotta-e, hogy beszélget 
ték a cipészülühelyben, hogy a táb­
lást csak tanult ember követhette fel? 

— Igen.
Elnök: Hát arról tud-e, hogy gaz 

dájának viszonya volt Széli Margit­
tal?

— Igen.
Elnök: A cipészmühelylyel szem­

ben van-e villanylámfle?
— Mintegy 10 lépésnyire van. 
Gáthy Bálint ügyész: Igaz-e, hogy 

gazdája italt hozatott a műhelybe és 
gyakran elment mulatni ?

- Nem emjékszem, hogy akkor 
ivott volna. Vasárnap elment mulatni,; 
ízűiéivé) haragba jött Hegedűs, mert 
nem adtak neki bort. (Derültség.)

Ä koporsőgyári 
munkások.

Frenkel Vilmosáé, Angyalék szom­
szédja elmondja, hogy egy éjszakán 
az izraelita ünnepre sátort készítet­
tek és akkor látták, hogy Angyaléktól 
több alak jött ki, vágy négyen voltak. 
Erre vonatkozólag Deutsch Pepi más­
nap reggel azt a felvilágosítást adta, 
hogy azok koporsómiunkások voltak, 
akiknek Angyalék vacsorát adtak. A 
férje Imeg úgy gondolta, hogy azok 
talán szóróemberek voltak, akik An­
gyaliknál dolgoztak. Deutsch Pepit 
szemlbsitik Frenkelnével, Deutsch Pepi 
tagadja hogy azt möndta hogy mun­
kások jöttek ki, hanem- tisztviselők­
ről beszélt.

Frenkel Vilmos hitközségi metsző 
felesége előadásává' egyező vallomást 
tesz.

Ä részeg cipész 
elárulta mágiát.

Póka Miklósné, Hegedűs édesany­
jának szomszédja, emlékszik arra. 
hogy Hegedűs egy ízben kicsit itta 
san mént hozzájuk vendégségbe és 
azt mondta Póka Antinak:

— Nem volna semmi bajom, ha az 
Angyal bajában nem1 volnék. Mezei 
gyújtotta fel a villanyt a r; bás éjsza­
káján.

Elnök: Maguknak nem tűnt fel az 
ilyen beszéd? . ( '

Tanú: Nem gondoltuk, hogy igaz 
lehet. I ' L

Elnök: Mikor történt ez?
— A bodai szüret után.

A vádlottak 
; biéntnlanuja.

Kiss Gyula poloskairtó a rablótá­
madás utáni napon Debreczen ben a 
Burgundia-utca sarkin ácsorgóit és 
látott két embert jönni, akik beszél­
gettek. Egyik mondta: «kár volt ne­
ked mindjárt megütni Angyalt.» A 
másik mondta: «a fia ütni akmt és 
azért kellett bántani.» A kisebbik foly­
tatta: «csak Pista od!ihbza el ne 
járu'ja Imiagát». E közben jött] a mentő­
kocsi és hozták a sérülteket. A két 

a[k akkor is ott állt és aztán e’men- 
t^k a kis Debreczen című sörözőbe. 
Tanú utánuk ment és figyelte őket. 
Rendőrt közelben nem1 tatáit, aza'atl 
p két «pasas» a Debreczen szállodá­
ból elii’ant.

Elnök: Mondta-e a két alak, hogy 
milyen nagy kutyák Angyalék, mert! 
a szanatóriumba jönnek?

— Igen, mondták.
Hegedűst, Mezeit, Kelement, S. 

Molnárt szembesítik tanúval, de ama 
két emberre egyik sem hasonlít. Ha­
tározottan állítja, hogy egyik sem az.

iAz elnök a tárgyalást ezután fel­
függesztette.

I. Az ijedt tanú.
Grün Mórné szomszédja Ángya 

Iáknak, vallja, hogy azon éjje’en Fren­
kel Vilmosné vitte meg neki a hirt. 
hogy Angyalékat kirabolták. DeuUch 
Pepi az utcán beszélgetett Frenkel­
nével és kérdezte, hogy kik voltak 
azok az emberek, akik egy héttel 
ezelőtt kijöttek Frenkeléktől ? Pepi 
azt mondta: nem tudom; aztán mégis 
ráfelelte: igaz, tudom, hogy a kopor­
sógyári urak voltak, akik ott kár­
tyáztak. Deutsch Pepit szembesítik ta­
núval és Angyal Aniolddd;, aki ta­
gadja, hogy náluk ilyen társaság járt 
volna. Tanú folyton zavarba jön és 
nagyon meg van ijedve. (Jgy látta, 
hogy Pepi jó hangulatban volt, ami-

mtiotta ki az ajtót. Hegedűs akkor kot a rablógyllkosság történt.

Nem tányéroznak 
a cigányok.

Letűnt, önökre letűnt a bohémek 
kora. Az örökké nótás kedvűt, a gond­
talan, a jövővel mit sem törődő igazi 
bohémek, a cgiányok is szervezkedni 
kezdenek, akár a cipészek vagy fa­
munkások. A vig nyomor e barna 
arcú fiai, mint a modern kor öntu 
datra ébredt munkásai, eldobták a 
műit tradícióit és ma már szégyennek 
tartják, hogy 4 filléres tálcázás'ból 
biztosítsák a másnapi ebén lehetősé­
gét. Sok komolyság és érett megfon­
tolás rejlik e «szégyen» mögött. És 
éppen itt volt már annak az ideje, 
hogy a cigányzenészek tegyenek vala­
mit a maguk és a közönség érdeké 
ben. Mert amit a cigányok magukra 
nézve szégyennek minősítettek, azt a 
közönség magára nézve már-már kel 
Imetiennek tartotta.

Kellemetlen is és bosszantó is, 
hogy az a békés kávéházi halandó, 
aki amúgy is méregdrágán megfizeti 
a maga fehér vagy fekete italát, azon­
kívül még minden tiz percben 4, 
esetleg 10 fillért szégyenkezve bedob­
jon, amint most kitűnt, a szintén szé 
gyenkező cigány tálcájába. Máskülön­
ben is a zenész a kávés alkalmazott) 
tehát a kávésnak kötelessége gonrios- 
kocni azok anyiagi ellátásáról és nem 
a közönségnek. Szociális szempont­
ból pedig elvitázhatatlanul igazuk 
van a zenészeknek. Azok az apró 4 
filléres borravalók az alamizsnát kép­
viselik és bármennyire Ts igyekeztek 
tompítani a tálcára tett szalvétával 'a 
bedobott rézfillérek alázatos csengé­
sét, csak kiérzett abból a megalázás 
bántó hangja...

BUDAPESTI GABONA TŐZSDE
(ötven kilogrammonként.)

Budapest, jun. 4.
Búza májusra...
Búza októberre , . . . . 9.68
Rozs áprilisra..............................8.83
Rozs októberre......................... 8 90
Tengeri májusra..................... —
Tengeri júliusra..................... 9,25
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ÉFmifiályfalvai siralom
Debreczen, jun. 4.

Jól ismeri mindenki i<J. Beck Adolf 
érnűhályfalvai nyomdász1, Beck Jó­
zsef, a hires Beck József édes apját. 
Sokat megfordul az öreg Debreczen- 
ben, de mindennapos volt különöseb­
ben régebben, amikor még itt volt a 
nyomdája.

Érdékes eset történt meg most az 
öreg Beckkej. Beöthy László keres­
kedelemügyi miniszter kerületéből, a 
hova Érmihályfalva is tartozik, egy­
mást érik az apró-cseprő kérelmek, 
melyeket egyenese a kerület minisz­
ter-képviselőjéhez küldenek.

Most id. Beck Adolf nyomdász, pa- 
pirkereskedő kért védelmet a minisz­
tertől. A kérelmében előadta, hogy 
hat leánya van és a betegsegélyző 
pénztár e hat leány után 111 korona 
járulékot vetett ki reá, holott ezek az 
ő leányai é» nem alkalmazottai üz­
letének, melyben — sajnos — nem is 
dolgoznak.

A miniszter eddig figyelmen kívül 
hagyta az ilyen — tisztán a rendőr- 
kapitány hatásköréüe tartozó — ké­
relmeket, a hat Beck-Ieány ügyébfen 
azonban kivételt tett: azzal aá uta­
sítással küldte le a kérelmet, hogy sür 
gősen intézzék el.

Tisza István 
JUHÁSZA

tizenkét felesé­
gét temette el és 
most készül a 
haléira.

Debreczen, junius 4.
Csatáry Lajos naigyszalont ii temet­

kezési vállalkozóhoz —' mint tudósí­
tónk jelenti beállított tegnap Győ- 
ry Mihály 85 esztendős juhász, aki 
Tisza István geszti uradalmában szol­
gál. Az öreg kis köntörfalazás után 
elbeszélte, hogy már tizenkét felesé­
gét temette el s most a tizenharmadik 
bsszonynyal él hála istennek jó egész­
ségben.

Minden jó volna — motyogta 
ez öreg csak most már úgy ér­
zem, hogy közel a halálom. Már 
pedig ha eldobom a kanalat, tiszta 
sor, hogy négy deszka között ül tet­
tnek el az Ur szőlőjében.

A vén juhász ha már cselédsorban 
horzsolta le az életét, azt akarja, 
hogy úgy haljon meg, mint egy ur. 
Parádés, szép temetést akar, ezért 
hát cifra érckoponsót vett a temet­
kező intézetben s a nevét is rápin- 
g-áitatta szikrázó, aranyos betűkkel. 
Az öreg kifizette a koporsót, kocsira 
tette, haza vitte.

Mikor hazaért Mihály bácsi, be­
kopogtatott a tiszteleteshez és meg­
kérte, mondja el, hogyan fogja elbu- 
csuztatni, ha majd átvirrad az örök 
álclmba.

A pap azonban szépen hazaküldte 
az öreg juhászt, akinek most f) 
koporsó a nyoszolyája.

"7A
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mai
államcsíny

BF"»-"-*|iírs-x r
töt pi.ain o , V€Q€r0)avasla' vénynek elismerni? Azt nem ioen 
tot ?-ltal9nossagban meosz.avazza . . 1 'a®11megszavazza. | lehet remenyeni, hogyl a kormány

(Tisza István megszavaztatta 
véderöjavaslatokat. - Rendőrök 
a parlamentben. — BflUmitesztnm 
a nemzethez. - Forradalom előtt ?

Budapest, junius 4.
Fővárosi tudsoitopk telefon-jelentése

Történelmi jelentőségű esemény 
történt mia a magyar parlamentben 
Tisza István megszavaztatta a véd 
erőjavaslatokat. Ennyi az egész. De 
fiz a kis mondat nagyjelentőségű Ma 
gyarország jelenének a történetében.

A junius 4riki jálltómésiny bel^v 
hatatlan következményeit ebben 
percben még nem is lehet mérlegelni 
Katonaságot, rendőrséget és csendőr­
séget összpontosítottak a magyar fő­
városba, hogy az államcsíny nyomán 
támadó esetleges forradalmat el le 
hessen azonnal fojtani. Igen, már 
ennyire vagyunk. Forradalom előtt áll 
(Magyarország. Idáig kergette az erős 
kéz politikája.

Ma, junius Mién ál­
lamcsíny történt n ma­
gyar parlamentben. - 
Tisza István megsza* 
eaztotta a védsrőjas- 
latohat.

Régóta készült a kormány Tisz^ 
Istvánná] a mai államcsínyre. Világo­
san mutatja azt azon körülmény, — 
hogy a honvédelmi mniiszter rende 
létére a budapesti helyőrség mb neg- 
Sel óta készenlétben volt, — az or­
szág minden részéből csendőrséget 
rendelek a fővárosba; katonasággal 
és rendőrséggel vették körül a ma- 
gyar parlamentet, rendőrök mentek be 
0 képvsielőházba, hogy megvédelmez­
zék Tisza Istvánt az esetleges felhá­
borodások kitörése ellen.

= munkapárt i„bte(Sg fcH,tZ * "í"1'
sésban is „egsavi,L a tbr,é„l í- 1 T 'mU* ’

I vasaltot. - tiJ ' , a ncm^fhez. szintúgy kiszámit-
Eznk te,m=,íe«,s?„ „„„ J“ka"“a * t”*»'- h= ?■*•*-

alegsimíbban és az ellenzék valósig- iátékb.9ami „„ °b6“ ?
« Tsiza lusth C„uláta, S n™ v™1 ? ^r'.™“>tbcn
mentelmi oizottsághoz utasította. játék eou krim-ó^ ^ 8 gonoS2

Ezután Szepessházy i„dU,é„„á. tC. ’ „TTni”
szí fel szavazásig, „metynek eíf,,,- *^ "*

szamithatatjanok. Bizonyos azonban Q“sa utan a Ház délutáni ülésének I Ha íráskén 'ihem f 
az, hogy a fölfordulás rövidesen kel »apriendjére a honvédség fejlesztését1 * ’ Iorrada|ommal i
detét veszi, amint magához tér a m-eg-'tüzi-
lepeteséből mindenki.

Manifesztum 
a nemzethez

Tisza erre az ülést telfüggeszti s| 
I mikor az emelvényről lefelé jött, azt 
I mondotta :

— Nem engedhetem a házszabályo 
|kat huszonöt-harminc ember bitang 
iára.

hírek.
Budapest, junius 4.

Az egyesült ellenzék manifesztumot 
intéz a nemzethez, amelyben a véd-| 
erőjavaslatoknak parlamenti cstny-

Az ülés után,
Budapest, junius 4.

ben alá fogja írni a kiáltványt. 
Remény van arra, hogy a főrendiházi 
nemi fogadja el a Tiszaféle álamcsiny-1 
nyel megszavaztatott véderőjavEsla- 
tokat.

A képviselőház 
ülése.

Forradalom előtt?
Budapest, jun. 4.

Beláthatatlan következményei lesznek 
Nsza István mai államcsínyének. A 
kormány számított is arra, hogy egy, 
még a múltkorinál sokkal hatalma­
sabb forradalmi mozgalmat kell el­
nyomni,

A magyar főváros különben lázblm 
han van. És hlabár oly hirtelen kö­
vetkezett be az államcsíny, hogy senki 
sem számíthatott reá, e percben 
•nég nem lehet tudni, hogy mi zu- 
ónj az országra Tiszta István mai cse­
lekedete után.

Nyíltan beszélnek Budapesten a for 
'«dalomról. Az esélyek most még ki-

— Katonák szabadságolása A m.
kir. honvédelmi minsizter leirata sze­
rint a közös hadseregnél ténylegesen 
szalgáló katonák az aratás és egyéb

nyel való megszavazást törvényié-1 3 kePviselők kijöttek a fo-1 hétre ez évben TeÍ tógnÍTszabim"'
lennek nyilvánítja. lyosokra, meglepetve látták, hogy Lgo;tatni melu szabvánII

egéSZéCt2f^ltzaeSÍ2b^r\kÍhaI,gatáS0n ^porton,
Tisza István testi épsége érdekében Imcz ndb-
történt ez az intézkedés. — Bírósági gyűlés. A tiszántúli re-

Az ellenzék elhatározta, hogy a |:ormatus egyházkerület és közlgazga-
délutáni ülésen nem: vesz részt. " íási fbifósága rma délután három óra-

x. .. kor folytatta hétfőn megkezdett tár-T'szat megkérdezték, hogy mi a gyaiásait.
véleménye a ma történtekkel szemben.

T. . , . .. , , — Ä főiskola évsáró imnepélii'z ATisza kijelentette, hogy. o csendre débreczeni református főiskola évzáró 
figyelmeztetett mindenkit, megkérdez- ünnepélye junius hó 10-én lesz Az 
te, hogy akar-e valaki még beszél- évzáró ünnepély istentisztelettel lfez- 

Budapest, junius 4. líii, de a nagy zajban kérdésére nem L'ödik a Nagytemplomban d. e. "10 
A képviselőház m'ai ülése iránt válaszolt senki, ö tehát teljesen «jo- l.'rak°r' Äz *stentísztelet sorrendje a 

orias. volt az érdeklődés. A folyosó- gosan» járt el. csérét 1-ső verse." Gyülekezni ének •
kon mar izgatott hangulat uralkodott. ~ LXXXIV. z,oltár 1., 6- verse' Dicső-

Tisza István általános csendben, — TOttlbol 2L HlUilka- ség °láh‘Károlytól, előadja a főis- 
délelött 10 órakor nyitotta meg az r , ^ekkar Imádság Mondja: -
fii/út+ • • , , . y nárt Csiky Lajos theol. tanár, főisk. lel-ulest es jelentette, hogy a véderő- kész CXXXVIII. zs, férfikarra át:rí*
javaslat tárgyalása következik. Budapest, junius 4. Alácsay S., ejüadja a főisk. énekkar.

Ki következik szólásra? — te-1 A munkapárt valóságos diadalm,á-K,^a'ekciz'tl ének: 179. dics. 10. v,
jszi fel a (vérdést. 1 i ( mórban úszik a mai parlamenti csíny ut^‘1 9tiu|eke^es « koI,é-

. K- y gium Qisztermeben, hol az akbd. igaz-
Lovászi Márton jegyző jelenti, — utan' gáti üdvözli az egyházkerületi et-

hogy Holló a házszabályokhoz kér Tomboló lelkesedéssel ünnepük Ti- nökséget, hatóságokat és a tanári ka- 
szót. szét, aki igy megmentette «az ob- tokát

Holló feli és utána mindjárt az Istrukciótó! a nemzetet». I — A jezsuita Talmlud. A Kereszt

egész ellenzék és mindmegannyian ki- A munkapárt ünnepi kedve és ‘ ki- Könyvkiadó hivatal mostanában inten- 
áltják : I törő hangú ata a egke;erü:b és leg-1 ziv fanatizmussal terjeszti antiszemit"

Házszabályokhoz! Hlázszabd- hz°ímorubb akkordja a junius 4-iki üiyomtatványait. Legújabb szenzációja
koncertnek. Csak el ne rántsák aztán a Talmud magyar kiadása. Ezt a 
a karmester ur nótáját. I régi zsidó könyvet elfordított, kiéle-

zett jezsuita modorban fordította Ír Mit hoz 0. jövő ? e9ti névtele Jezsuitán atya s most
gyűlölettől tajtékzó rek'amokka ter- 

u íipest, junius 4. J jesztik Debreczenben, mint bizonyi- 
Azt meg ebben a pillanatban sejteni I tékát a zsidó világnézet erköicstelen- 

senr lehet, hogy mit hoz a jövő. ségének. Az előfizetési maszlag a 
Az egyedi t ellenzék több vezető em-1 többek közt a következő naiv fogás- 
bere abban bízik, hogy a főrendi- sál kínálja a 6 koronás könyvet ■ 
ház nem fogja elfogadni a törvényte­
len képviselőházi határozatot? Ez a 
feltevés azonban minden valószínűség 
szerint csak hiti reménység. A fő­
rendiházban a mindenkori kormányok 
hü vazalusai ülnek, akik nemi sokat 
trődnek semmöiféle törvény és ház­
szabálysértéssel. A fő az, hogy ele­
get tegyenek a mindenható kormány 
akaratának.

Más kérdés az, hogy mi lesz en-

lyokhoz!
Tisza István elnök: Melyik szakasz 

hoz?
A 203, §.-hoz!

Tisza István: A l lő. paragrafus 
.alapján a Házszabályokhoz szólni csak 
iákkor van helye, ha evidens házsza 
bálysértés történt. Miután azonban ez 
nem történt meg, a szetiásra nem ád 
engedélyt.

Óriási zaj, irtózatos lárma keletke­
zett egyszerre. Az ellenzék tombol s 
a rnettenetes zajban alg lehet hal- 
arri, mikor Tisza István elnök a leg­

nagyobb nyugalommal felteszi sza- 
vaázásra a kérdést. A Ház többsége, 
a tömör sorokban felvonult munka­
pártiak csoportja a véderőjavaslatot 
általánosságban megszavazza.

Meg nagyobb zaj keletkezik, Tsizfa

A Tahitiidban találunk annyi ocs­
mányságot, amennyi pornografiku 
könyvben sincsen, megismerkedünk 
a nemi életre vonatkozó szabáhiok- 
kal.

ÉS igy tovább. Az úgynevezett ló­
láb kilátszik megint. Pornográfiát akat 
nak hamis cégérrel becsempészni. A 
jeles vállakózást a rendőrség figyel­
mébe ajánljuk.

‘V.'i
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a EMrerttita e 
KERÉKPÁRÚK, 
VARRÓGÉPEK, 
GRflMflfONOK
legnagynbb raktára.

IHolnár Testvéreknél
DEBRECZEN, EGYHÁZ TÉR 2. SZ. 
Fióküzlet Hajdúböszörményben.

LemEZ-ujdonságoh
lil naponta 
Hl érkeznek'
Gyors javító-műbe
i: Telefon s 727.

y.

— A tavasz ébredése. December 
•4-én még kemény hideg "dühöngött, 
de Post a községben Kereki János 
uram istállójában felébredt a tavasz 
Tizennégy esztendős leánya, az Ágnes 
és a szomszéd Balogh Stefan hason­
lókorú Péter fia érezték meg a ta­
vaszt, mint Wedekind mondaná. Mert 
nagy kamjasz a Péter. Észrevette, — 
hogy a hamvas kis Agnes egyedül 
van otthon. Nyomban átjopózott hoz­
zá. és szerelmesen lecsalta az istál­
lóba. Itt akíadt rá a két gyermekre 
Kereki Jánosné és az idillnek szomorú 
vgge lett.

Balogh Péter súlyos váddal terhel­
ten állott ma a törvényszék előtt. Az 
elnök vallatta:

- Hát szerelmes vagy Ágnesbe?
— Olyanformán, — felelt a le­

gényke, ----- d'e semmi rosszat nem csi­
náltunk,

A tnauk azonbjan ellene bizonyí­
tottak, cár az orvosszipkértö vélemé­
nye szerint a kis Ágnesnek njeim tör­
tént különös baja. A bíróság dorgá­
lásra Ítélte Balogh Pétert. A védő az 
ítéletet megfetebbez a, mivelhogy pusz 
tán ártatlan szerelemért nem járhjit 
dói gélás.

Elhunytak. Az anyakönyvi hi­
vatalhoz a tegnapi nap folyamán áz 
ajábbi halálozásokat jelentették be: 
Halász Izidor r. kath. 62 éves, Pén­
zes András ret. 1 hónapos, Szanyi 
Piroska r. kath. 12 hór.hpos, Ha­
rangozó Istvánn éréi. 65 (*ves, Szabó 
Sándor ref. 22 napos, Acsádi Sándor 
ref. 3 hónapos-

Beje.eníetíe a halála óráját.
Jó]é István derecskéi cigány egy hét­
tel ezelőtt e]mient az elöljárósághoz 
s bejelentette1, hogy junius harmadi­
kén, reggel hét órakor meg fog1 
halni. Az elöljáróság nevetett a tiádé 
szavain.

- Tessék elhinni — mondta szo­
morúan a vén cigány — megjelent 
álmomban az apám. Tudom én, mit 
beszé[ek.

És az öreg Jóié Istvánt tegnap 
holtan találták a putrijában. Fel­
akasztotta magát.

— Betörés. E lap hasábjain kimerítőim 
ismertettük olvasóinkkal, a*t a sensátiós 
betörest, melyet — eddig ismeretlen tette­
sek — az itteni gőzcukorkagyár kárára el­
követtek. - Ezen esettel kapcsolatban, a 
..betöréses lopás elleni bietositásl“, figyel­
mébe ajánljuk gyárosaink es kereskedőink­
nek, továbbá mindazon olvasóinknak, kik 
állandó lakásukat, most a nyári idény alatti 
üdülésük tartama alatt, őrizet és felügyelet 
nélkül hagyják. - Ilyen biztosításokat a 
Magyar-Francia biztositó részvénytársa­
ság (Pirc-utca 01. Fischer-ház. Telephon 
szám 683.) a legelőnyösebb feltételek 
mellett nyújt,

^4000 darab Luszter 
köpeny él kezelt minden szín­
ben és fagonban - már 10 
koronától kezdve ROZSA 
,-AJOS vezetése alatt álló Divat 

Áruházba, ^Alföldi Takp. pa 
Iota), mosó Delén pongyolák 9 
korona. - Kosztümek, elegáns 
kalapok most már leszállított 
árban

— Halál a kulten. Rémes szeren­
csétlenség történt tegnap a borsod- 
megyei Kurittyán községben. Egy vi­
dám, virgonc, pajkos fiú a tragikus 
baleset áldozata. Fűrész Sándor, nyoc 
éves fiú a pompás májusi mezon gond1 
talanui játszadozott. Végre megunta 
a futkosást, meg el is fáradt és ja 
mezen levő gémes kúthoz ment meg­
pihenni. A gyerek nem sokáig maradt 
nyugton. Felmászott a kút kávájára és 
itt futkárezott. Egyszerre egyensúlyt 
vesztett és a kútba zuhjant. Holtan 
húzták ki. Az esetet a csendőrség je­
lentette a miskolci kir. ügyészségnek.

— Kálnai Lipct üziet felosztása al­
kalmával megvásárolt sérvkötők, has­
kötők, gummiharisnyákat olcsó -irháin 
számítja Vikárius Sándor külföldön ta­
nulmányozott keztyü- és kötszerész- 
mester. Debreczen, Piac-u. 16. Al­
földi palota épületében, József király- 
herceg-utcáva! szemben.

ill iHHfel #É sIRiF
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troiilus m
Nagyvárad, június 4.

A Zárda-utcai rituális fürdőben 
tegnap délután a szojgaszen élyz. t ha' 
va tatéti egy öreg urat ,aki magá­
nosán jött fürödni. Csakhamar kide­
rült, hogy a tragikus sorsú öreg ur 
nevezetes ember a zsidóság szemé­
ben : rabbi volt és életének századik 
esztendejéhez közeledett most. Hoff- 
bauer Láizár a neve.

, Régtru t idők hírneves ernteie Hoff- 
bauer Lázár, több nevezetes hitköz­
ség rabbija volt s Nagyváradon iiu- 
zarrosabb ideig lakott. Általánosén 
tisztelt neve van á nagyváradi ortho­
dox zsidóság körében. Hogy rend­
kívül magas kort ért, már évekkel ez­
előtt nyugalomba vonult s Budapesten 
telepedett le. Két héttel eze'őtt Nagy­
váradra jött; hazavágyódott. UH- 
m.iann Sándornak, ‘a zsidó hitközség 
elnökének vendége volt.

Otlhon, a vendéglátó házban senki­
nek sem szóit, elment tegnap délután 
a rituális fürdőben. Jó ideig ült "már a 
mielegvizü kádban, mikor feltnüt a 
szolga személyzetnek, hogy a szobács­
kábán nagy a csend. Kopogtattak. 
Semmi válasz. Betörték az ajtót. — 
Fél r eb illeni fejje , a vizbebukva hő­
tan feküdt a kádban a fehérszakállas 
vén rabbinus.

Hamarosan értesítették Ullmann Sán 
dort, a mentőket és a rendőrséget 
Senki nem segíthetett. Horváth kapil 
tány, dr Nemes Áron tiszti orvos és 
Vass Albert detektív jöttek a rendőr­
ségről. A tisztiorvos megállapította, 
hogy nagyfokú érelmeszedés és a me­
legfürdő következtében beállott hir­

telen agyszélhüdés okozta Hoffbauer 
Lázár halálát.

A száz éves rabbi tragikus halála 
hívei körébeír nagy részvétet kelt. 
A Szent Egylet száljjttatfa el ‘e- 
temét és megkülönböztetett cerimó- 
niával fogják eltemetni.

Lánczy Leó 
a pínzBíszonpkFói

Lánczy Leó főrendiház Stag, a Pesti 
magyar kereskedeyn ibank elnöke ki­
válóan nagy érdekű cikket irt a pénz- 
viszony okról. Kunutaja, hogy a pénz­
szűke milyen nagy mértékben befo­
lyásolja az iparfejlesztést, a pénz 
drágasága pedig az ipar jövedelme­
zőségét. Fölveti azt a rendkívül ak­
tuális kérdést, hogy a jelenlegi hely­
zet mennyi ideig fog előielálhatólag 
eltartani?

E tekintetben teljes őszintén fe­
jezi ki azt a meggőződést, hogy a 
köze] jövőben a viszonyok megválto­
zására számítani lehel, mert a kül­
földi pénzpiac erőforrásai előrelátha­
tólag még hosszú ideig nem fognak 
Magyarország számára megnyílni. — 
Ausztriában a közszükségletek és ,az 
ipari igények erősen leköik: a pénz­

venni.
■xwi s •*»Lmujimíi.’iii

Felelős szerkesztő :
SZIGBTH Y GYULA.

iis%5 'S .*■

f30 s ajáfjió/é'ra£fár 
a 6eí-éK fi ii/jó idon

ommßi:
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TURUL cipőgyár M.
- TEMESVÁRV-

A monarkia legnagyobb cipőgyára
Főraktár Debreczenben.

PIACZ-VTCZA 48.
Telefest t ISI.

piac akcióképességét. Németországban 
hasonló a helyzet és cspk a német 
imperiaiisztkius törekvések magyaráz­
zák meg azt, hogy ennek dacárp Né­
metországban a négy tengerentúli trn- 
sakcióktiá) megállja a helyét Francia- 
országban és Angolországban a pénz­
ügyi műveletek megkötés* körül mind­
inkább politikai szempontok kezdenek 
döntő súlyra vergődni.

Mindezeket tekiniatb vévén, Lánczy 
azt következteti, hogy az európai kon- 
juktura megváltozására egyhamar is 
számíthatunk.

— Nagy pénzintézeteink — úgy­
mond — tudatában vannak ugyan a 
magyar ipar iránt tartozó kötelessé­
güknek és nem is fogják megtagad- 
n ihozzájárulásukat azoktól a befek­
tetésektől, miket az ipari termelés ol­
csóbb! tása és a versenyképességnek 
fenntartása érdekében eszközölni kell, 
de a magyar iparosságnak figyelem­
be kell venni, hogy a niai viszonyok 
között ez a hajlandóság csak mul- 
mulhatatlan befektetések!a terjedhet, 
amiért is terjeszkedési törekvéseikben 
iparvállajatalnkn ;k a köze jövőben leg 
főképpen és legelsösot ban a saját 
erőtarta.ékukat szabid kombinációba

»•••••••
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Főrangú holgyeh leghednencebb szépitoszere
a FÖLDES-féle

margit-gréme
kjváló arckenőcsöt az egész világon sok 

millió urhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
crcme és mert hírneves vegyészek állítása
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szépitó és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás mely valóban meglepő, gyors és 
biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
8*r nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szép- 
lók, majfoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor. 
largit-szappan 70 fii Margit púder 1 K. 20 f. 

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ABAD
KAPHATÓ i »»brewenken Balázs Öden, Grósz Nagy 
Feronc, Jósa és Jóna díog„ Mihalovies Jenő, Mauthner 
Alfréd, Muraköny László, Tóth Béla H-Szoboszléa 
Barkóé Zsigmnnd H.-Bészöraaényben Ercsey Gáber 

gvógytárakban.

Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg

Dr. Oetkar sütőpora á 2. f. élesztő 
pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 

j jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker vanilincukra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

esövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanillia-csőnck felel meg.

Kimerítő használati utasítás "minden 
esomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingyeS
Dr. OETKER, Baden-Wien.

Eőpatak
gyógyfürdő

pá*iumot tartalmaz* 
■ Természete, szénsavas (neuheimi) 

fürdők.
kiváló jó e-edmcnnyel használható a gyomor-,
m»» ?.h a m éh hurutos bántaI-
mafnal, máj- és lépbajoknál, kfiszvény
és csuznal, altesti pangásoknál, valamint 

,defle»*ég alapján fejlődő 
vit.t»ikSé9eknél" ,A n*8öhirü élőpatak! g, gy. 
vizek orvosi javaslat szerinti ivasa, összekötve a 

fs in feltalálható kisegítő gy 'gyeszkö- zókkel (meleg és hidegfürdök, természete! szén- 
bsvas (nauheimi) fürdők, vfzgy Sgyintézeti kezelés 
massz,Svédtorna dlätikus étrend) rendkivüí
Fiirri/s írdvez” eredmé"yt mutat fel. 
Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.
\ asuti állomás F'őldvár és Sepsiszentgyörgy 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van! 
Lakás, ellátás olcsó es választékos. Az elő- 
és utoidényben (május 15 tői juni’us 15 ig 
es augusztus 20 tói szeptember lö-ig) a 
gyógv- es zenedijnak fele fizetendő, laká­
sok 50% al és ellátás is sokkal dicsőbb. 
Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus 
égvényes vasas vizek között első helyet fog­
lal el, mint gyógyeszköz háznál is használ­
ható és üdítő kellemes ital, tisztán vagy 
borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, 
itthon es a külföldön évenként egymillió 
pal-cknál több kerül forgalomba Szétkül­
dést hely : Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
Prospektustftiuánafra ingyen kőid az igazgatóság.

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.
I Thurzőftired
1 A dé,i Szepességnek egy remeke, ősi 
5 fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 

báriya, 572 m. Posta és távirda helyben. 
Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyogyintézet, vlzkurák, inhallációk, 
diétás kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil­
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész- 
. Wsi, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb 
í bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
I tavaszi időjárás.
1 Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és 
utóidényben 30, juiius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány­
árban bérelhetők.
Állandó fürdőorvos: Dr. Vladár József

Prospthtatgal szolgál a fírdeigazgaóság.

üüáthéi János
vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

S¥!adersre usSst Eg^háztér1 5. sz.
UA l \ 1 V4..W. mim öí-ctun VZIA.1V . ClCticlIlb
háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és két 
ajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos "áron iót- 
allás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. Ugyan- 
ott díszes és czélszerü mosogató asztalok, szoba closcttek, gyengél­
kedők részére alegegyszerübbtől a legdíszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, hor­
gonyozott lemez „Neptum“ kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdő- 
szobai pipere czikkekben. Mosdók, elesettekben, valamint minden­
féle badgárukban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a szermélyes 
meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

A

Ne fogadjunk el

Má-a-ást!!! 
csak Óriás

FEDÓB
Cipőcrgn)-.»?
Mert

szép fényi ad
Mert Elegnás tőle a lábbeli 

Mert

puhán
tartja

Mert Nem rongálja 

Mert Vízhatlanná teszi

a bőrt
Mert a legkényesebb jzlÉSÍ 

kielégíti és
Mert egy

cipőcrem, mely 4-szer annyit tartalmaz

r’d„gL 30 fillér*.
Telefon : 321. ebben a drága vi- i 

ágban az egyedüli OI CSCSHg
Műhely és iroda: Darabos-utca 54. sz.
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges belyeí* 
beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény szama »arc ■ ■■

Apró hirdetések előre 
fizetcndö.Vidékröl apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

HA NINCS PÉNZŰ és szüksége 
van vászon, asz'aheri ő, szőve1, 
és csipke-függöny, futó és nzgy 
szőnyegig. Paplan éf'Panel a- 
k^rók, féifi és női fé’Ö tök, ke^z 
férfi-, fiú óVonyre *K<"jy ;0k- r. 
kép és bútor, a mai napjol f< e- 
va oly oksón lesz el dva* hogy 
mindenkinek saját éid^ke, h gv 
eky pr. habe\á-arlást eszközöl­
jön. Tiszt' lettél Kaiser Salamon 
T-kf 'n 685.

BÚTOROK, szőnyegek legolcsób­
ban beszerezhetők Weisz Gyu­
lánál Széchenyi-u. 19. Telefon 
918.bútorok részletre iskni hatók

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ál­
ban kaphatók Horovitz Zsigmond 
papíráru üzletében, Piac—Csapó- 
utca sarkán.

BÚTOROKAT konyhaberendezése 
két r ktáron tart Bálint Józse 
asztalos (Csapó) Berek-uica.

OLCSv és jó órák, ékszerek leg- 
i lesóbhan szerezhetők he Gas- 
parik Ádam Órás és ékszerész­
nél Debiecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott (rajavitáse k legolcsób­
ban eszközöVetnek,

OLLA és mindennemű gun-mi kt- 
lőnleee:ségek óriási választék­
ban Sebőn Sándornál, Piac-u'ca 
14., Csapó-u ca sarok, a Bika- 
szallodával szemben.

RÉZGÁLIC itge'sőiendü av-sigi 
méter mázsánként 68 kor. 50 fik 
térért kapható Cim . i.anokl 
Szőlősgazdák Országot Egye­
sülete Szeged, lisza L? :- körű 
69. S7.

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 
fillérjével kapható Biro 1 á nak 
mikepercsi országul melleit eső 
kertgazdaságban.

Vízvezeték.
csatornázás, központi fitteseket 'éJnókarban tartását
Tervrajzot és Wl*-*««fi^SdSilíS: r «

%Csapó-u. 6. Telefon 15.

Ludeser János Ha „FORHIN“-nal permetez,
' . __ ____ — I ’ nrnrt, FORH1N“ ü

n<i>, híj.“ fi tv.öke mert a „ _
I fi A ___ nniror7nrt3 fTIP2 181V1LOLV

■* mii, nii.“ z (. B&e 
f i ! > ... á U 
(V... .iirtli-3 f pl'c.)

Szalag, Cbipi ' ;kül, arcíátyoi
tűi ■ Li. a is

párisi újdonságokban
15

GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓSSÁG ül

í'xnvdo»» } A Olu-rvo'

f* hevesebb 
n ~ a gond,

tfcCuV .óbb
r T unka, 

-S7 i*
Kevesebb,
amunkabér!

mert a „F0RH1N“ a
sokszorta megjavított
EtORDOI KEVERÉK

kész állapotban!
Nagyon erősen tapad a ned­
ves levébe isi Bármily harmat- 
n 1 permii-.-.het vele! Semmi 
üedéke nincs! Számtalan el­
ismerő nyilatkozat! Gyar.juk 
az eddig dr Asche?»fand sza­
badalmai képzet; KEZKÉNPOM 
és BORBÓL PORT i ■ Kérjen 
n-'ven es óé. mentv leírást 

Sfi M iyártól BUDAPESTrönmíí vi. váczi-út 93.

lapÉllüda
1 zx A nH r>6ci

GRAND HOTEL BERLIN ____Mf
BUDAPEST, VI., Eévay-utcza 10. szám Andrássy-ut mellett. 

TELEFON 137—90. Szobák 2 K 60 fillértől feljebb.
140 minden modern kényelemmel berendezett szoba. Központi

fűtés, Lift, Vaeumelaener

Valódi briinai szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férflrnháhoi 
(mái, uirái él seHéwi)

legendi

1 szelvény 7 kői. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

a gyári piacon 
Saabért, legolcsóbb Whittbf), figyelméé " 

-«nddáanél

elegendő, csak
m szelvényt fekete eeetewvhik.z 10.— K-ért, 
■delegy leUUUSsz »vetet, térit tálét ént, wlreei-
Umg.ret .*>. gyért izetee Mid eket aegWehef« ée 

szolid cég msnknett ismert yesstifyérl raktér

SiegeMmhof Brünn.
°Mleéík legjee és kdrmeetvs.

As elSevSk, » melyeket a »Mé.vcré ékreke. 
seSvetszekségletét kázvetleo Slwel.lmhof cégnél,

VILLÁN! Csillárok a legegyszerűbb­
től a legszebb kivitelig 
jutányosán beszerezhetők 
Továbbá mindenféle fel- 
szerelési cikkek, valódi

Dr. IUST WILFRAMÉOék 
18-50 gyertyaféayig Kar 1.50

Debreezeai Első EleklrtteekiMai Oyár és VHlanws Miszaki Feleearalesi
Vállalat. Piaez-atczai fcarak.

Telefon 168. Gyár Széchenyi-u. 55. Telefen 816.

Tanuló felvétetik.

Nyoma olt Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen. Barabes-utcza 7. Typogrhap szedőgépen szedve.


